
ΟΕΝΓΕ: Μπαράζ καταγγελιών για
εγκατάλειψη του ΕΣΥ και των
γιατρών

Οι ανακοινώσεις
Άρτα

Η ΟΕΝΓΕ, οι Ενώσεις νοσοκομειακών γιατρών – μέλη της ΟΕΝΓΕ και
τα  σωματεία  εργαζομένων  στα  δημόσια  νοσοκομεία  έχουμε  από
καιρό  επισημαίνει  πως  η  υποστελέχωση,  η  εφημεριακή
υπερεξόντωση των γιατρών και η εξώθησή τους σε παραίτηση από
το  ΕΣΥ  έχουν  την  σκοπιμότητα  της  πλήρους  ιδιωτικοποίησης
λειτουργιών όπως π.χ. τα εργαστήρια (απεικονιστικά, βιολογικών
υγρών,  παθολογοανατομικά  –  κυτταρολογικά,  ειδικά)  πολλών
νοσοκομείων.

Χαρακτηριστικό  σχετικό  παράδειγμα  είναι  το  απεικονιστικό
εργαστήριο  του  νοσοκομείου  Άρτας  (διαθέτει  κλασικό
ακτινολογικό,  υπερηχοτομογράφο  και  αξονικό  τομογράφο).  Μετά
από  πολύμηνη  περίοδο  αναγκαστικών  «εντέλλεσθε»  εφημεριακής
υπερεξόντωσης που εξώθησαν γιατρούς σε παραιτήσεις, η διοίκηση
τώρα θέλει να παραδώσει την διάγνωση στον ιδιωτικό τομέα με
«σύμβαση».

Με απλά λόγια η τακτική της υποστελέχωσης και της εφημεριακής
υπεροξόντωσης  των  γιατρών  δεν  ήταν  τίποτε  άλλο  από
προετοιμασία  για  να  έρθει  ως  δήθεν  «μονόδρομος»  η
χρηματοδότηση  ιδιωτικών  διαγνωστικών  κέντρων  από  τον
προϋπολογισμό του νοσοκομείου, για να παρέχουν «διαγνωστικό
έργο»  αξιοποιώντας  την  υλικοτεχνική  υποδομή  του  ίδιου  του
νοσοκομείου.  Κάτι  που  άλλωστε  έχει  ήδη  γίνει  και  σε  άλλα
νοσοκομεία.
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Απαιτούμε  την  ακύρωση  αυτής  της  απαράδεκτης  ενέργειας  του
διοικητή  του  νοσοκομείου  Άρτας  και  την  στελέχωση  του
απεικονιστικού τμήματος με ιατρικό προσωπικό μόνιμο, πλήρους
και αποκλειστικής απασχόλησης.

Χαλκίδα

Ο διοικητής του νοσοκομείου Χαλκίδας προχωρά σε μία ακόμα
αυθαίρετη  και  έκνομη  αθλιότητα:  προσπαθεί  να  ακυρώσει  την
άδεια ανατροφής τέκνου γιατρού Επιμελήτριας Παθολόγου μητέρας
δυο μικρών παιδιών (5 ετών και 5 μηνών).

Η απαράδεκτη αυτή ενέργεια επιχειρεί να παραβιάσει το δικαίωμα
της μητρικής / πατρικής άδειας ανατροφής τέκνου, η νομοθέτηση
του οποίου στην χώρα μας και σε άλλες χώρες είναι κατάκτηση
μετά από πολύχρονους αγώνες των εργαζόμενων. Εντάσσεται στα
πλαίσια της κρατικής υποκρισίας που δήθεν «ανησυχεί για την
υπογεννητικότητα»,  αλλά  στην  πράξη  ανέχεται  την  εργοδοτική
αυθαιρεσία ενάντια στα γονεϊκά δικαιώματα τόσο στον ιδιωτικό
όσο και στον δημόσιο τομέα.

Τέτοιες  ενέργειες  συμβάλλουν  και  αυτές  στην  καταιγίδα
παραιτήσεων γιατρών από το ΕΣΥ γιατί έτσι αυτονόητα ασκείται
τεράστιος  εκβιασμός  σε  γιατρούς  γονείς  μικρών  παιδιών.
Υπενθυμίζουμε πως πρόκειται για τον ίδιο διοικητή νοσοκομείου
που πρόσφατα είχε διαπράξει μια άλλη αθλιότητα: την αναφορά
της φράσης «όχι διανομέας» σε δελτίο τύπου σχετικό με τον
θάνατο  συνανθρώπου  μας  που  εργαζόταν  σε  συνθήκες  ακραίου
καύσωνα σε μια προφανή προσπάθεια να συγκαλύψει διά… ιατρικού
ανακοινωθέντος (!) ευθύνες εργοδοτών και αρμοδίων. Η αθλιότητα
αυτή είχε μάλιστα αποδοκιμαστεί δημοσίως ακόμα και από τον
ίδιο  τον  υπουργό  Υγείας  κ.  Χρυσοχοΐδη  ο  οποίος  όμως  δεν
απέπεμψε τον διοικητή όπως απαιτούσε η ΟΕΝΓΕ, με αποτέλεσμα ο
διοικητής να συνεχίζει τις απαράδεκτες έκνομες ενέργειες.

Εκτός από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας συνένοχη
για την συμπεριφορά του διοικητή είναι και η άμεσα υπερκείμενή
του αρχή, δηλαδή η διοίκηση της 5ης ΥΠΕ που όχι μόνο αδιαφορεί



για  αυτές  τις  αθλιότητες  αλλά  συνεχίζει  τις  εντολές
αναγκαστικής  μετακίνησης  γιατρών  Κ.Υ  προς  το  νοσοκομείο
Χαλκίδας  για  εφημέρευση  –  π.χ.  από  το  Κ.Υ  Ψαχνών  –
εξοντώνοντας έτσι τους εκεί συναδέλφους και διαλύοντας την
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας για την πρόχειρη «κάλυψη κενών»,
στην δημιουργία των οποίων έχει συμβάλλει και ο διοικητής του
νοσοκομείου με την απαράδεκτη συμπεριφορά του.

Απαιτούμε από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας να
ακυρώσει άμεσα την αυθαίρετη και έκνομη περικοπή της άδειας
ανατροφής τέκνου στην συνάδελφο.

Να  αποπέμψει  επιτέλους  αυτόν  τον  απαράδεκτο  διοικητή.  Να
καλύψει όλα τα κενά τόσο στα νοσοκομεία όσο και στα Κ.Υ της
Εύβοιας  με  προσλήψεις  μόνιμου,  πλήρους  και  αποκλειστικής
απασχόλησης ιατρικού και λοιπού υγειονομικού προσωπικού και να
σταματήσει τις αυθαιρεσίες αναγκαστικών μετακινήσεων γιατρών
που εξωθούν ακόμα περισσότερους γιατρούς σε παραίτηση.

Ναύπλιο

Στο νοσοκομείο Ναυπλίου πριν λίγες μέρες εισέβαλλαν συγγενείς
αποβιώσαντος ασθενούς, ξυλοκοπώντας όποιον υγειονομικό έβλεπαν
μπροστά τους με αποτέλεσμα τον σοβαρό τραυματισμό δύο γιατρών.

Οι γιατροί και οι λοιποί εργαζόμενοι καταγγέλλουν πως αν και
παρόμοια συμβάντα είναι δυστυχώς συχνά με ενόχους όχι μόνο
Ρομά όπως στην συγκεκριμένη περίπτωση, κανένα μέτρο δεν έχει
ληφθεί από την διοίκηση των συνδιοικούμενων νοσοκομείων Άργους
– Ναυπλίου, ούτε από την διοίκηση της 6ης ΥΠΕ. Μάλιστα αυτήν
την φορά πριν από το περιστατικό είχε ειδοποιηθεί έγκαιρα τόσο
ο αναπληρωτής διοικητής του νοσοκομείου όσο και η αστυνομία η
οποία όμως έστειλε μόνο δυο (2) αστυνομικούς που αρκέστηκαν να
«παρακολουθούν  διακριτικά»  τους  εισβολείς  να  ξυλοκοπούν
υγειονομικούς.  Την  ίδια  στιγμή  που  η  αστυνομία  δεν  έκανε
τίποτα για να αποτρέψει την επίθεση σε βάρος των συναδέλφων
και να τους προστατεύσει, την ίδια στιγμή οι εργαζόμενοι που
διεκδικούν αντιμετωπίζονται σαν “εγκληματίες”, ενισχύεται το



νομοθετικό  οπλοστάσιο  σε  βάρος  του  οργανωμένου  λαϊκού
κινήματος  και  οι  συλλογικοί  αγώνες  αντιμετωπίζονται  με  τη
λογική του ποινικού αδικήματος. Επιβεβαιώνεται για μία ακόμη
φορά ότι το δόγμα “νόμος και τάξη” δεν αφορά την αντιμετώπιση
της εγκληματικότητας, την προστασία της ζωής και της ασφάλειας
των εργαζόμενων.

Υπενθυμίζουμε πως δυστυχώς παρόμοια συμβάντα, με την αστυνομία
πρακτικά απούσα, είναι πάρα πολλά και με ενόχους όχι μόνο
«εξοργισμένους συγγενείς ασθενών» αλλά σε πολλές περιπτώσεις
άλλες  ομάδες  ατόμων  (οργανωμένους  οπαδούς,  ακροδεξιούς
«θεματοφύλακες – αντιδιασωληνωτές» κλπ).

Υπενθυμίζουμε επίσης πως σε πολλές περιπτώσεις οι διοικήσεις
των νοσοκομείων αρνούνται ακόμα και να αναλάβουν τις εκ των
υστέρων  απαραίτητες  νομικές  ενέργειες  παρουσιάζοντας  έτσι
αυτές  τις  επιθέσεις  ως  δήθεν…  «προσωπικές  διενέξεις  των
υγειονομικών  με  πολίτες»  οι  οποίες  τάχα  «δεν  αφορούν  τις
διοικήσεις των νοσοκομείων».

Καλούμε την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας και την
πολιτική ηγεσία του υπουργείου Προστασίας Πολίτη να αναλάβουν
επιτέλους τις ευθύνες τους για την προστασία των υγειονομικών
και της λειτουργίας των νοσοκομείων.


